2019年6月4日 星期二 星级编辑 宋才华 组版 方 芳 校对 解正球





( 图说

端午佳节将至,昨日,合肥市二里街社区组织老少居民欢聚一堂,"组 团"做"清廉香囊"、包"廉洁粽"。 □ 王佳伟 孙雨静 记者 马冰璐 文/图

# 我省将全面推行 执法全过程记录制度

严禁将收费、罚没收入同部门利益直接或变相挂钩

星报讯(记者 祝亮) 日前,我省出台实施方案, 决定全面推行执法全过程记录制度,多种执法活动 将通过音视频实时对行政执法过程进行记录。

#### 执法时必须主动出示执法证件

根据方案,我省将全面推行执法检查"双随机、 公开"制度。行政执法人员在进行监督检查、调 查取证、采取强制措施和强制执行、送达执法文书 等执法活动时,必须主动出示安徽省人民政府统一 印制或国务院部门颁发并经本级司法行政机关备 案的执法证件,出具行政执法文书,主动告知当事人 执法事由、执法依据、权利义务等内容。在日常巡 查、现场检查等执法活动中,可采取佩戴执法证件方 式,公示执法身份。国家规定统一着执法服装、佩戴 执法标识的,执法时应当按规定着装、佩戴标识。 2019年7月底前,各级行政执法机关将在政务服务 窗口设置岗位信息公示牌,明示工作人员岗位职 责、申请材料示范文本、办理进度查询、咨询服务、 投诉举报等信息。

#### 多种执法活动必须全程音视频记录

根据方案,行政执法机关要通过文字、音像等 记录形式,对行政执法全部过程进行记录,做到执 法全过程留痕和可回溯管理。

其中, 音像记录是通过照相机、录音机、摄像

机、执法记录仪、视频监控等记录设备,实时对行政 执法过程进行记录的方式。对文字记录能够全面 有效记录执法行为的,可以不进行音像记录;对查 封扣押财产、强制拆除等直接涉及人身自由、生命 健康、重大财产权益的现场执法活动和执法办案场 所,将推行全程音像记录;对现场执法、调查取证、 举行听证、留置送达和公告送达等容易引发争议的 行政执法过程,将根据实际情况进行音像记录。

2019年12月底前,省级行政执法机关将梳理 确定本系统全省统一的音像记录事项,研究制定执 法行为用语指引,指导执法人员规范文明开展音像 记录。各级行政执法机关要制定执法音像记录管 理制度,结合本地区经济发展水平和本部门执法具 体情况确定配备音像记录设备、建设询问室和听证 室等音像记录场所。

### 严禁将收费、罚没收入同部门利益 直接或变相挂钩

2019年12月底前,省级行政执法机关要研究制 定本系统行政执法机关执法装备配备标准、装备配 备规划、设施建设规划和年度实施计划,报省政府同 意后实施。各级行政执法机关要严格按照标准配备 执法装备,将执法装备需求报本级人民政府列入财 政预算。严格执行罚缴分离的收支两条线,严禁将 收费、罚没收入同部门利益直接或变相挂钩。

# 我省鼓励具有高中学历的 小学和幼儿园教师接受专科教育

星报讯(星级记者汪婷婷)记者从安徽省教育厅了解 到,为全面提升我省教师学历层次和专业素质能力,教育厅日 前下发了做好小学、幼儿园教师接受普通专科学历教育工作 的有关事项通知。具有高中阶段学历的小学、幼儿园(含民办 小学、幼儿园)在职教师均可报考,学习期间待遇不变。

记者了解到,针对小学和幼儿园教师的招生院校有:亳州 学院、安徽城市管理职业学院、池州职业技术学院、滁州城市 职业学院、阜阳幼儿师范高等专科学校、阜阳职业技术学院、 合肥幼儿师范高等专科学校、淮北职业技术学院、淮南联合大 学、黄山职业技术学院、马鞍山师范高等专科学校、合肥滨湖 职业技术学院、桐城师范高等专科学校、宿州职业技术学院、 宣城职业技术学院等。

招生专业以小学教育、学前教育等专业为主。同一地区 一专业的招生原则上安排在同一所高职院校。学生入学后 原则上不得转入其他专业学习。各小学、幼儿园按照招生条 件推荐所在学校符合条件的教师报考,报当地县(市、区)教育 局进行资格审核。资格审核合格后的考生必须参加2019年6 月11日至6月17日的高等职业院校扩招报名。

## 去年我省出生人口中二孩占比超50%

星报讯(陈旭记者马冰璐) 昨日,记者获悉,省卫健委 公布的《2018年安徽省卫生健康事业发展统计公报》显示:安 徽省居民孕产妇死亡率由2017年的16.42/10万下降到2018 年的 10.98/10 万,婴儿死亡率由 2017 年的 4.09%下降到 2018年的3.37‰,均低于2018年全国平均水平(18.3/10万, 6.1%)

2018年,安徽省公立医院次均门诊费用为244.6元,较全 国平均水平(272.2元)低27.6元;公立医院人均住院费用 8078.1元,较全国平均水平(9976.4元)低1898.3元。

值得关注的是,2018年,安徽省乡镇卫生院和社区卫生 服务中心(站)门诊服务量达8458.8万人次,较上年增长 10.8%, 高于全省总诊疗量增长水平(5.6%), 占全省门诊总量 的28.4%,高于同期全国的平均水平(23.1%)。

公报还显示,2018年,安徽省出生86.48万人,二孩占比 超过50%(占52.06%)。

# 安徽"专精特新"中小企业 总资产达4375.6亿元

星报讯(陈志鹃记者张贤良) 记者从省经信厅获悉, 《2018年安徽省"专精特新"中小企业发展报告》目前正式发 布。报告显示,目前,全省已累计培育认定2199户"安徽省专 精特新中小企业",截至2018年底,省"专精特新"中小企业总 资产已达4375.6亿元,同比增长10.5%,吸纳就业41.8万人, 同比增长8.9%,"专精特新"企业成为安徽中小企业转型升级 的主力军。

据省经信厅相关负责人介绍,安徽每年培育认定省"专精 特新"中小企业500户,每户奖补50万元。对"专精特新"中 小企业群体中涌现出来的"单打冠军""行业小巨人",每户奖 补100万元。支持"专精特新"中小企业开展设备融资租赁业 务,补贴最高可达500万元。

# 民生银行成功发行400亿元无固定期限资本债券

5月31日,民生银行在银行间债券市场成功完成400 亿元无固定期限资本债券簿记定价,当期票面利率 4.85%。这是国内股份制商业银行首单无固定期限资本债 券,也是继中国银行之后国内第二单商业银行无固定期限 资本债券。

无固定期限资本债券,又称永续债,是指没有明确的 到期时间,或期限非常长(一般超过30年)的债券。发行永 续债,有助于商业银行创新资本工具,提高资本质量和资 本充足率水平,增强风险抵御能力,进一步提升服务实体 经济质效。

近年来,监管部门高度重视商业银行资本工具创新, 持续完善各项监管制度及配套政策,支持无固定期限资本 债券发行。2018年1月,人民银行、原银监会等部门联合 发文,支持银行扩大资本工具发行规模并在资本工具创新 方面进行有益探索。2019年1月,银保监会放开限制,允 许保险机构投资符合条件的商业银行无固定期限资本债 券。2019年2月,国务院常务会议明确提出,支持银行多 渠道补充资本金,并且要求提高永续债发行效率。

1月25日,中国银行在银行间债券市场成功发行了 400亿元首单永续债。据了解,除已发行完毕的中国银 行、民生银行外,工行、农行、交行、光大银行、中信银行、华 夏银行等多家银行均披露了拟发行永续债的计划。

5月9日,银保监会批准民生银行发行不超过400亿 元无固定期限资本债券,人民银行拟开展央票互换(CBS) 操作予以支持。20多天来,民生银行充分考虑监管政策的 变化和市场需求,由董事长洪崎、行长郑万春等行领导带 队开展密集路演推介,与北京、上海、广州、深圳等地区的 主要机构投资者进行了充分沟通,获得了市场的高度认可 和支持。

民生银行本期债券的投资者结构非常丰富,涵盖了国

有大型商业银行、股份制商业银行、城商行、寿险公司、财 险公司、证券公司、财务公司、基金等债券市场主要投资 人。可以说,本期债券的成功发行树立了良好的市场形象 和行业标杆。

据了解,民生银行本期债券是在永续债会计和税收政 策颁布后首单发行的商业银行无固定期限资本债券,其外 部评级为AAA,托管机构为中央国债登记结算有限责任 公司。本期债券参考市场基准利率进行定价,当期票面利 率为4.85%。

作为国内第一家主要由民营企业发起设立的全国 性股份制商业银行,民生银行始终扎根并服务于民营 经济的大局,坚持与民营经济共同成长。本期债券成 功发行将显著提升民生银行的资本实力,有助于该行 加快改革转型步伐,进一步加大对民营、小微企业等实 体经济的支持力度,有力促进经济高质量发展。